

A szárazság és a fagy okozott károkat a mezőgazdaságban



Mezőgazdasággal, konkrétan növény, vagy gyümölcsstermesztéssel foglalkozik az tudja, hogy soha egyetlen évben sem mehet biztosra, már ami a betakarítást illeti. Ahogy a régi öregek mondták a növények hosszú ideig kint alszanak és az alatt az idő alatt bármi (hideg, jég, szárazság, vihar stb.) elfordulhat, ami ke-

resztül húzhatja a gazda számítását.

Az elmúlt időszakban ezekből kijutott a gazdáknak. Főleg a tavaszi hideg és a szárazság az, ami károsította a növényeket. Ezért megkérdeztünk néhány termelőt, hogy ők, hogy látják, milyenek károkat okozott az időjárás azokban a növényekben, amelyet termelnek? Mennyire érzékelik

azt, hogy megváltoztak az évszakok? A tél már nem olyan hideg, mint korábban és nem tart olyan hosszú ideig. A tavasz időszaka lerövidült, a nyár kitolódott, az ősz pedig hosszabb lett. Kíváncsiak voltunk arra is, hogy a vírus okozta fertőzések miatt, az eddig tapasztaltak szerint akadt-e kárunk.

(Folytatás a 7-8. oldalon)

TARTALOMBÓL:

- A testületi-ülésről jelentjük
- Föld napja margójára
- TÁJÉKOZTATÓ
- Az alsó tagozatosok már járhatnak iskolába
- Online oktatás a 9. osztályosok szemével
- Nyitás után korlátozások az óvodában
- A szárazság és a fagy okozott károkat a mezőgazdaságban
- Anyakönyvi hírek

A testületi ülésről jelentjük

A pandémia idején sok mindenre más szabályok vonatkoznak. Akármerre nézünk, szinte sehol sem lehet fellelni a vírus előtti viszonyokat. Így van ez az önkormányzatoknál is. A jelenlegi helyzetben – nem lehet tudni, hogy ezt mikor oldják fel – továbbra sem lehet testületi üléseket tartani. A polgármesterek a veszélyhelyzetre való tekintettel a katasztrófavédelemről szóló törvény alapján – az abban kapott felhatalmazás szerint – önállóan döntenek különböző kérdésekben.

Pénzváltó István polgármester az elmúlt időszakban a következő határozatokat hozta:

Nyárlőrinc Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Nyárlőrinci Labdarúgó Sport Club részére, kérelme alapján 2.500 e/Ft támogatási ösz-

szeget állapít meg az egyéb működési célú támogatás terhére. A támogatás kifizetése két részletben történik: az első részlet 1.500 e/Ft 2021. április 30-áig, a második részlet 1.000 e/Ft 2021. szeptember 30-áig. A Nyárlőrinci Labdarúgó Sport Clubnak a támogatási összeggel 2022. január 31-ig kell elszámolni.

Nyárlőrinc Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Nyárlőrinci Polgárőr Egyesület részére – kérelme alapján – a 2021. évi működési költségeihez 400 e/Ft támogatási összeget biztosít az egyéb működési célú támogatás terhére. A Nyárlőrinci Polgárőr Egyesületnek a támogatási összeggel 2022. január 31-ig kell elszámolni.

Nyárlőrinc Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az Apránként az

Aprókért Közhasznú Egyesület részére – a Down-szindrómás gyermekek fejlesztésére – 30 e/Ft támogatást biztosít az egyéb működési célú támogatás terhére. Az Apránként az Aprókért Közhasznú Egyesületnek a támogatási összeggel 2022. január 31-ig kell elszámolni.

Nyárlőrinc Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az Országos Egyesület a Mosolyért Közhasznú Egyesület részére – a Szentesi Légmentő bázis részére mentéstechnikai eszközök beszerzéséhez – 30 e/Ft támogatást biztosít az egyéb működési célú támogatás terhére. Az Országos Egyesület a Mosolyért Közhasznú Egyesületnek a támogatási összeggel 2022. január 31-ig kell elszámolni.

Föld napja margójára



Denis Hayes amerikai egyetemista neve – gondolom – nem sokat mond az olvasóknak. Ő volt az, akinek a kezdeményezésére 1970. április 22-én 25 millió ember emelte fel a szavát a természetért. Ez a történelmi jelentőségű esemény az Egyesült Államokban – és az ország határain túl is – fontos változásokat hozott: az USA-ban szigorú törvények születtek a levegő, a vizek, a Föld védelmére.

„Ki mondta, hogy nem tudod megváltoztatni a világot?” Így hangzik a Föld napja mozgalom egyik jelmondata. 1990 óta Magyarországon évről évre egyre többen érzik úgy, legalább

megpróbálják, és legalább a Föld napján, április 22-én tesznek valamit ennek érdekében: fát ültetnek, rajzpályázatot hirdetnek, környezeti vetélkedőt, patak- és falutakarítást szerveznek. És ez a Föld napja mozgalom legnagyobb sikere: helyi igény szerint, helyi kezdeményezésre szerveződnek a Föld napi programok, és ma már nem csak a Föld napján.

Bár sokat tettünk környezetünk fontosságának tudatosítása érdekében, de nem eleget. Már van szelektív hulladékgyűjtés, vásárolhatunk környezetbarát termékeket, szélkerekek, napkollektorok segítik az energiaellátást, de még mindig sok a felesleges fogyasztás, a vegyszerhasználat, a szemét, az autózás, az energiapazarlás, általában a természet szolgáltatásainak túlhasználata.

Mit tehetünk még? Példát mutatunk! Jó példát!

Kihasználva a napsugarak jótékony hatását, rászántam magam, hogy kerékpárral teszek falunkban és annak külterületén egy nagy túrát. Élvezem ilyenkor az ébredő természetet, a szebbnél szebb virágokat a kertekben, úton, útfélen. Egyre többen használják

ki a kerékpárutat aktív kikapcsolódásra, és vannak, akik nyitott szemmel járnak:

Már messziről feltűnt számomra, hogy két gyermek valamit keresgél az út szélén egy furcsa szerkezettel az árokban, szüleik pedig az út szélén zsákot, vödört cipelnek. (Petőfi Arany Lacinak című verse jutott eszembe hirtelen.) Amikor közelebb értem nagyon meglepődtem: a gyerekek egy édesapjuk által, házilag készített szerkezet segítségével gyűjtögettek a neylon és papírdarabokat, sörös dobozokat, és minden mást, ami nem illik bele abba a környezetbe, ahol élni szeretnének, élni szeretnének. A gyerekek élvezettel használták az otthon feleslegessé vált kacatokból (festő pemzli, 1-2 csavar, fémhulladékokból) készült csodafegyvert. Nem melleleg a közös alkotás a gyerekekkel, az együtt töltött idő mind megfizethetetlen.

Elgondolkodtam: Ha egy kicsi gyerek ilyen nagy lelkesedéssel tesz valamit, ami jó, akkor a szülői példamutatással mekkora dolgokra lesznek/lennének majd képesek! Szülő-gyerek-példamutatás-élhetőbb Nyárlőrinc! Köszönjük! (SK)

Az alsó tagozatosok már járhatnak iskolába



az intézményt teljes egészében fertőtlenítettük, hogy semmilyen probléma ne legyen. Néhány szülő azonban érte azt, hogy a jelenlegi helyzetben is, hogy továbbra is otthon maradjon a gyermeke, a járványügyi helyzetre való tekintettel, mondta a tagintézményvezető. Ők igazgatói engedéllyel maradhatnak otthon, és a Kréta rendszeren keresztül kapják a házi feladatot. Jelenleg hetvenhárom alsótagozatos diákunk van, közülük mintegy húsz százalék nem jár be az iskolába, de közülük van olyan is, akik nem a koronavírus miatt, hanem azért, mert betegek. Természetesen szinte naponta változik. A napközi pedig működik délután. A gyerekek a közösségi terekben használják a maszkot, illetve, ha kéri a pedagógus, akkor az órán is, az udvaron nem használják.

A beiratkozás rendben lezajlott az iskolában, előre láthatólag húsz első osztályos kisdíák kezd majd meg a tanulást szeptembertől, ez pedig azt jelenti, hogy egy osztály indul. A pedagógusainkat is beoltották, mindenki megkapta az első oltást, aki kérte. Szinte mindenki kérte. Mindenki pfizer vakcinát kapott, Kecskemétre kellett bemenni, egyedül Boros Gabriella, aki Tiszaalpáron lakik kapta meg máshol. A következőt május hónapban fogja majd megkapni mindenki.

Minden bizonnyal a felső tagozatosok is várják már azt, hogy újra iskolába mehessenek. Ez leghamarabb május 9-én következhet be.

Az elmúlt egy évben két fajta oktatási rendszerben vettek részt az általános iskolás diákok. A tantermi oktatás mellett az online oktatásban is részt kellett venniük. Persze ez vonatkozik a pedagógusokra is. A legtöbb gyereknek már elege volt abból, hogy nem találkoztak osztálytársaival, tanáraival, csak számítógépen keresztül tartották egymással a kapcsolatot.

2021. április 19-étől a következő szabályok szerint működik az oktatás: az óvodai rendkívül szünet megszűnik, a köznevelési intézmények az alsó tagozaton rendszeres munkarendben működnek, a felső tagozaton, középiskolában, szakképző intézményekben és minden más

iskolában továbbra is digitális oktatás van érvényben május 9-ig, a személyes kapcsolatot nem igénylő felnőttképzési oktatás, képzés digitális vagy távoktatásra áll át. Az általános iskolák felső tagozatán gondoskodnak a nappali felügyeletről, ha a szülők intézményvezetőnél kérelmezik. Ezt akár elektronikusan is lehet intézni.

Amint azt fentebb olvashatták április 19-től azonban változott a helyzet. Az általános iskola alsós tagozatú diákjai már a hagyományos tantermi oktatás szerint tanulnak, míg a felső tagozatos tanulóknak erre még várniuk kell. A mostani változásról Tóthné Nagy Ilonát kérdeztük. – Természetesen a gyerekek iskolába jövétele előtt



Online oktatás a 9. osztályosok szemével

Az online oktatás mostanra már igen megterhelő a legtöbb diák számára. Elmúlt a kezdeti „Hurrá, nem kell iskolába menni!” érzés, az egyhangú, számítógép előtt töltött hét-köznapi igencsak kiábrándítottak mindenkit. Legnehezebb helyzetbe talán az épp érettségiző és a középiskolát épphogy elkezdő fiatalok kerültek. Két 9. osztályos diák számolt be érzéseiről, tapasztalatairól.



Erki Lara Kada Elek Technikum, Kecskemét: Mint ismeretes, november 11. óta az én iskolám is a digitális oktatásra tért át. Nem ismeretlen számunkra ez a helyzet, de mégis más, mint tavaly az általános iskolában. Mindössze 2 hónap erejéig járhattunk iskolába. Szerencsére volt időnk megismereni egymást, a tanárainkat és az iskolát is. Valamint belerázódtunk egy másabb rutinba, gondolok itt a reggel 5 órás kelésre, tömegközlekedésre, hosszas sétákra és sok-sok tanulásra. Az osztályommal és a tanárainkkal nagyon megszerettük egymást a 2 hónap alatt, épp ezért volt olyan rossz áttérni erre az oktatásra. Na, de hogyan is zajlik a Kadában az online oktatás? Öt órás kelés helyett 7 órakor szoktam kelni, hogy a 7:45-ös kezdésre készen álljak. Nekünk minden óránk ugyanúgy meg van tartva, mintha

rendes tantermi oktatás lenne. Be kell jelentkeznünk Meet-en, ahol az órákba be tudunk kapcsolódni. Itt a névsorolvasás erejéig kamerát is kell kapcsolnunk, ezt követően indulhat is az óra. A tanárok az anyag elsajátításához vázlatokat szoktak írni nekünk. A feladatokat Classroom-on szoktuk kapni, melyeket határidőre kell visszaküldnünk. Így lassan fél év után elég fárasztó ez az oktatás, hiszen 7:45-től délután 14:00-ig a gép előtt ülni elég megterhelő. A jegyeim ugyanolyan jók, mint amikor rendes tanítás volt. A tanulás semmivel sem könnyebb ebben a helyzetben, ugyanúgy sokat kell tanulnunk. Talán egy kicsit jobban be tudjuk osztani az időnket. A tanáraink már nagyon hiányolnak minket, és mi is őket. Na meg persze az osztály és barátok is nagyon hiányoznak. Reméljük, nemsokára minden visszatér a normális kerékvágásba!



Kiss Tamás Márk Diana Vadász-felnőttképző Alapítványi Szakképző Iskola és Kollégium fegyverműszerész szaktechnikus ág, Csongrád: Az online oktatás nagyon nem jó. Sokak szerint szuper dolog, mert nem kell sokat tanulni. Hát ez egyáltalán nem igaz! Nekem ugyanúgy vannak óráim, kivéve testnevelés. Én azon a szinten

jól jártam, hogy nekem még nincs gyakorlatom, csak érettségi tantárgyas óráim. A tanárok viszonylag jól kezelik ezt az egész helyzetet. De így több, mint négy hónapja már azért ők is unják. Az első két hónapban jól ment nekem is ez az online dolog, de így a negyedik hónap után már nagyon unom én is. Mert mindennap leülni a gép elé, és több órán keresztül ott ülni, borzalmas. Szeptembertől körülbelül kettő-kettő és fél hónapot voltunk iskolában. Ez az időszak arra volt jó, hogy megismerkedjünk a tanárokkal és az osztálytársakkal. Egy elég jó közösség alakult ki az osztályomban, persze van egy-két kivétel, mint mindenhol. De nekem például van egy-két tanárom, akikkel nem tudtunk megismerkedni, csak online találkoztunk. Van egy pár katonai tanárom, akik vagy voltak katonák, vagy még jelenleg is aktívak. Voltak katonai testnevelésóráim, amik finoman fogalmazva nehezek voltak. Most már azt kívánom, hogy inkább fussak sokat, vagy fekvőtámaszt csináljak, csak mehetnék már iskolába! Az a baj az online oktatással, hogy nagyon könnyű lerontani az átlagot, mert elejébe a tanárok rugalmasan kezelték, ha nem küldtük határidőre a feladatokat. Akkor még volt lehetőség később elküldeni és nem egyest kapni. Mostanra megelégtették, hogy sokan így sem küldik a házi feladatokat, dolgozatokat, és most már a megérdemelt jegyet adják érte. Sokan használják azt az indokot, hogy elment az áram vagy az internet, de azért év eleje óta ezeket mondogatni elég unalmas és átlátszó. Nekem ez az online oktatás nagyon nem jött jól. Nehezebb így tanulni, és unalmasabb is, meg a gép előtt nem lehet úgy figyelni, mint egy rendes tantermi órán.

Nyitás után korlátozások az óvodában



Nem mindennapi események zajlottak e az óvodában, az elmúlt napokban. Alig, hogy kinyithattak április 19-én, néhány nap múlva már be is kellett zárniuk a bölcsődét.

Az egyik óvodai dolgozó elkapta a koronavírust, ami miatt a bölcsődei részt be kellett zárni. Sajnálatos módon az óvodában pedig a dolgozók kerültek karanténba, kivéve azokat, akik 2020, november után voltak koronavírussal, mert azok még védettek. Így gyakorlatilag négyen dolgozhatnak és egy csoportban tudnak tevékenykedni. Almási Barbarának nem volt könnyű dolga, mert gyakorlatilag néhány óra alatt kellett azt megoldania, hogy egy csoporttal tudjon működni az óvoda. Értesítette a szülőket, hogy csak azok vigyék óvodába gyermeküket, akik semmilyen módon nem tudják megoldani az otthon maradáást, mert maximum egy csoportot tudnak menni. Szerencsére csak huszonhárom gyermek jött össze, mert huszonöttnél kellett volna meghúzni a határt, mert több már nem lehet.

A helyzetre való tekintettel a beíratás félbeszakadt, vagyis aki addig az ideig nem írta be csemetéjét az óvodába, az csak online tehette meg. Olyan húsz, huszonkét gyermek beíratásával számolnak. A bölcsődében a hét üres helyre hét vagy nyolc gyerek beíratását várták. Sajnálatos módon a vírushelyzettel gyakorlatilag minden felborult az óvodában. Az anyák napi program, amit május elején tartottak volna meg, elmarad. Néhány nap alatt ugyanis nem lehet felkészíteni a gyerekeket az ünnepségre. Azt tervez-

ték, hogy a teraszon lett volna a színpad, a székeket pedig letették volna föbbe úgy, hogy megtartsák a másfél méteres távolságot. Ez most sajnos elúszott.

Van viszont egy pozitívum az óvodánál. Minden biztonnal sokan látták, hogy az intézmény előtti járdát színes festmények borítják. Addig, míg zárva volt az óvoda, a dolgozók kifestették a járdát. Egy pár perces videót is készítettek arról, hogyan kell a rajzokat használni. Speciális betonfestéket használtak, ennek ellenére az egyik rajról lepergett a festék. Nem véletlenül kerültek egyébként a festmények a járdára. Az anyukák ugyanis szívesen töltenek el időt csemetéjükkel az óvoda előtti parkban. És arra gondoltak, hogy ez alatt az idő alatt biztosítanak a gyerekeknek játszási lehetőséget. Egyébként nagyon érdekes, hogy az iskolás gyerekek is, mikor nem látja őket senki, végig ugrálják a pályát. – gyakorlatilag ez egy mozgásfejlesztő pálya, amit sokféleképpen lehet használni, mondta Almási Barbara. Van

egy felhasználási módja, de ha a gyerek másképpen akar végig menni rajta, akkor megetheti. A rák például azt jelenti, hogy meg kell fordulni és háttal kell továbbmenni. A béka azért ül a rózsaleveleken, mert ott békaugrásban kell ugrálni. A létránál a kezén támaszkodva kell menni. A talpacskák egyértelműek, a napraforgónak a leveleire kell ráugrani. Van egy csomózott vonal, amit végig kell járni, és van négy különböző színű vonal, piros és zöld a bolt felől az ajtóig, kék meg sárga pedig művelődési ház felől. Ezeket azért csináltuk színesre, mert minden csoportnak van egy színe és ezen tudnak odamenni a csoportjuk bejáratához. Csináltunk sántaiskolát is. Mivel olyan üresnek látszott ez a hely, úgy gondoltuk, hogy kissé színessé tesszük. Ebben természetesen megegyeztünk polgármester úrral, akinek csak annyi volt a kérése, hogy ne menjünk túl közel a falhoz, hogy ne tapogassák össze. Így legalább kicsit vidámabb ez a rész.



A szárazság és a fagy okozott károkat a mezőgazdaságban

Golovics Gyula főleg szántóföldi kultúrával foglalkozik. – Azt kell mondanom, hogy eltolódtak a vetés és betakarítás időszakai. Nekem ősziárpám, rozsom, és káposztarepcém van. Ez az utóbbi növény érdekesen alakult ebben az évben, mert nagyon száraz volt a talaj, emiatt pedig későn tudtuk elvetni. Ez által nagyon le van maradva a fejlődésben. Az ősziárpa viszonylag jól viselte át a téli időjárást és a tavaszi szárazságot, így gyakorlatilag ott tart, ahol ebben az időszakban tartania kell neki. Ugyan ezt tudom elmondani a rozsról is. A kukoricát még nem vetettük el, az elmúlt héten esett eső miatt eddig nem tudunk rámenni a földre, mert elég kötött talajon van, és ha esik az eső, akkor egy ideig nem lehet rámenni. A kötött talaj viszont előnyt is jelent, mert jobban tartja a vizet, mint a homok. A vírus helyzet miatti korlátozások nem játszottak szerepet, legalább is nem vettem észre, hogy akadályt jelentettek volna számomra a termelésben. Sem a termelésben, sem az értékesítésben igazából semmilyen változás nem történt ezen a téren. December elején tíz napos karanténban voltunk, de az már kívül esett a munkaszezonon, akkor ugyanis már befejeztük a szükséges őszi munkákat így nem vettük észre azt, hogy problémát jelentett volna a munkánkban. A jelenlegi állapot szerint úgy gondolom, hogy a repce aratását a megszokottól később tudjuk majd elvégezni. Mivel a kukoricát is későbbi időpontban vetjük el a szokásostól, nagy valószínűséggel a betakarítása is később fog bekövetkezni.

Z. Kovács József főleg szőlőt termel. – Úgy gondolom, hogy a szőlőben eddig nagy kárt nem lehet felfedezni. Nem voltak nagyon nagy fagyok, amikor pedig volt, még nem indult meg a szőlőnek a fakadása. De ezt egyértelműen még nem lehet kijelenteni, folyamatosan nézzük. Vannak olyan tőkék, amelyeknek a rügyei már duzzadtak, de olyan is van, amelyen még ez nem látszik. Mivel több fajtám van nem lehet azt tudni, hogy melyik az, amelyik kibírta a tavaszi hideget és melyik az amelyiknél kárt okozott. Az elmúlt évben a kajszibarack teljesen elfagyott, az idén ugyan úgy. Akinek van ilyen gyümölcsöse, az nem számolhat terméssel. Elég szeszélyes időjárások vannak, csak úgy, mint tavaly. Most két hónapig nem volt eső, egy hét alatt



pedig lesett közel negyven milliméter csapadék, de ez nagyon kellett. Egy kis jég is volt, igaz nem hosszú ideig esett, de jó nagy szemű volt. A gabonák úgy gondolom, hogy átvészelték ezt az időszakot. Az őszelet vetett gabonák jobban kibírták a mostani időjárási viszonyokat, amelyek nem bírtak elbokrosodni, azok szenvedtek. Nincs olyan nagy vész a szárazság miatt, de az a gabona, amely már őszelet rendben volt, az most jobban néz ki. Sajnos a szőlő értékesítési ára mindenek alatt van. Ennyi pénzből, amennyiért az őszelet felvásárolták, nem lehet szőlőt előállítani. Ebben az évben még megmaradnak a szőlőink, de valószínűleg jövőre kivágásra kerülnek, mert borzasztóan alacsony a felvásárlási ára. Öt hektár borszőlőm és fél hektár csemege szőlőm van, amiből az utóbbit megtartjuk, meg az egy hektár cserszegi fűszeres is még valamennyi ideig megmarad, de mellettük még foglalkozunk három hektár kékfrankossal és egy hektár kadarkával, amiket ki fogunk vágni. Sajnos már embert sem kapunk a munkálatok elvégzésre. Sok mindent gépekkel meg lehet oldani, de a szőlőművelő gépek nagyon sok pénzbe kerülnek. A metszés egy részét magunk végeztünk, de volt két segítségünk is, de a metszésen kívül más munkát nem vállalnak. Szőlőművelésre már nem lehet találni embert. Az ipar elszívja a mezőgazdaságtól a kézimunkát. Sokkal könnyebb egy szalagrendszer mellett nyolc órát dolgozni, amit aránylag meg is fizetnek. Velük nem bírnak, de nem is akarunk versenyezni. Szerencsére

a boraink jók lettek, legalább is nekem tetszik, meg kell kóstolni.

Kokovai Imre gyümölcsstermesztéssel foglalkozik. – Sajnálatos módon a mostani fagy jelentős károkat okozott. Mínusz hét fokot is mértünk április 8-án, amikor pirosbimbós állapotban volt az alma. Azt még nem tudom megmondani, hogy ez a hideg az almánál milyen károkat okozott, de az őszibarack és a kajszibarack teljesen elfagyott. Az, hogy rövidebb a tél, hamarabb jön a tavasz a gyümölcsfák is megérik. Több stresszoldót kell használni a gyümölcsösökben, ami miatt az én életem is stresszesebb. Szerencsére az értékesítéssel nincsenek problémáim, mert kialakult vásárlóim vannak. Összesen tizenkét hektáron termelek gyümölcsöt, amiből az alma közel hét hektár. Ezen kívül még kajszis és őszibarack, valamint meggy és cseresznye fáim is vannak. Úgy néz ki, hogy ha nem lesz több fagy, akkor a meggy kibírta a mínuszokat, a cseresznye már nem annyira. Ez az év biztosan nem lesz jó a bevétel szempontjából. A gyümölcsfák metszését évek óta egy csapat végzi, a növényvédelmet és a talajmunkát pedig saját magam végzem. Egyelőre még bírom, és szeretem is csinálni.

– A szántóföldi növénytermesztésnél a szárazság okozott nagyobb problémát, mondta Tormási Zoltán. Talán ezek a késői fagyok nem ártottak a növényeknek, az aszály inkább a nagyobb baj. A kertészeti kultúráknál nagyon nagy a baj, ott óriás a fagykár. Ezek alatt a gyümölcsösöket értem, mert a szabadföldi zöldek, a

borsó, uborka és a többi növények még nincsenek olyan állapotban. Igaz a borsó már kikelt, de nem okozott problémát neki ez a fagy. A gyümölcsösöknél viszont nagyon nagy a baj. Talán a meggyből és a cseresznyéből marad valamennyi, de még a szilva is nagyon elfagyott. Az őszibarackból és kajszibarackból pedig esetleg csak minimális százalék maradt. Az almánál is jelentős a kiesés, de ott lehet még minimális termés. Az elmúlt időszakban szinte minden évben volt valamilyen fagykár, de a mínusz nyolc fokos hideg a gyümölcsösöket teljesen tönkretette. A gabonaféléket mindig adott időben szoktuk elvetni. Eddig nem volt semmi probléma a gombabetegekkel, rovarokkal, amelyek többé kevésbé kezelhető dolgok. Az elmúlt időszak aszályos időszaka az, ami szörnyű nagy mértékben sújtotta a kalászos gabonákat. A napraforgóra és a kukoricára vetés közben jól jött az eső. Ezek a növények csírába indulnak, kelni fognak problémamentesen. A kalászos gabonáknál volt a nagyobb baj. Nagy probléma érte az őszi repcét, az aszályos időjárás miatt a kelési állapotuk nem olyan volt, mint amilyennek lennie kellett volna. A vetési időpontjuk is csúszott az ősszel, mert mindenki a csapadékra várt. Nem tudtak kellő kifejelettségi állapotba kerülni a télre. Ez nagyon rányomta a bélyegét a jelenlegi állapotukra is, és természetesen befolyásolja majd az árakat is. Olajos növényekből, például a repceből hatalmas kiesés lesz. Pedig igény és kereslet is volna rá. Azt nem látjuk még, hogy mi lesz a tavaszi vetésű napraforgóval,



kukoricával. Az szinte biztos, hogy tökéletesen fognak kikelni, mert nagyon kedvező a talaj, nedvességgel való telítettség. De azt is hozzá kell tenni, hogy mi területeinken a talaj alsó szintjén nagy a vízhiány. A közvetlen termőrétegben most biztosított a nedvesség, de lejjebb sajnos a szárazság elei mutatkoznak. Arra jelenleg nincs lehetőségünk, hogy a szántóföldi növényeket öntözni tudjuk, de próbálkozni fogunk. Négy településen (Nyárlőrinc, Szentkirály, Lakitelek, Tiszaalpár) szeretnénk megvalósítani az öntözési lehetőséget, ami biztonságot adna a termelésben. A gyomirtószert például hiába szórjuk ki száraz talajra, ha nem kap egy kis nedvességet, akkor nincs határfoka. A vízre a Homokhátágon állandóan szükség volna, hogy biztonsággal tudjunk termelni. Az évi csa-

padék mennyiség a 70-es, 80-as években 700-900 milliméter volt, ez most sajnos visszaesett az évi 600 milliméterre. Ez megmutatkozik a talaj vízháztartásban is. A talaj vízszintje is lényegesen csökkent a területeinken.

Varga Imre szőlővel és szántóföldi növénytermesztéssel foglalkozik. – A szőlőről és a gyümölcsről, nekem körtem van, még nem tudjuk, hogy érte-e fagykár. Az biztos, hogy a szárazságot a gabonák megsínylették, de úgy tűnik, hogy ez a közeljövőben valamilyen szinten meg fog oldódni. A repcét a fagyok nagyon megtekergették, olyan libanyak szerűen nőnek. Össze, vissza vannak tekeredve, elég csúnya látványt mutat, ami a mostani tavaszi fagy eredménye. Azt még nem lehet tudni, hogy ez milyen kárt fog majd eredményezni, de azt sem, hogy ez az árakban hogyan fog majd jelentkezni. Az elmúlt időszakban olyan áremelkedések voltak, amilyen talán még sohasem. A kukoricának például hét és fél nyolcezer forint között van a mázsánkénti felvásárlási ára, míg korábban ötezer volt, a szezonjában pedig még az alatt. Ez valószínű annak a következménye lehet, hogy kevés van belőle. A magasabb ár a termelő szempontjából jó, de ha valaki állattartással foglalkozik, mint például én is, akkor már más a helyzet. Megpróbálom a saját természeimmel etetni a szarvasmarhákat, és a melléktermékeket, mint például a szalma, vagy a kukoricaszár is fel tudjuk használni, a trágyát pedig visszadolgozzuk a földbe. és így a körforgás meg van. Sajnos az időjárás sok mindent rendbe tud hozni, de el is tud szűrni.



Polyák Antal szarvasmarhákat tart. – Az aszályos tavasz mindent befolyásolt nálunk. Mi azt termelünk: kukoricát tritikálét, árpát, lucernát és fűvet, amit a jószágokkal meg tudunk etetni. Évek óta nem tudunk normális fűvet kaszálni. Sajnos a téli csapadék is nagyon kevés, és ilyenkor tavasszal sem hullik annyi eső, mint amennyi kellene. Február és március hónapban kellene a fűnek megázni, de erre évek óta nincs példa. Olyan nagy a szárazság, hogy ez befolyásolja a növények fejlődését. Általában április végén, május elején szokott eső lenni, de ezzel csak a szálingós fű nő meg. Az elmúlt évben is júliusban tudtunk kaszálni, akkorra feljött az aljnövényzet is, de ekkor nincs olyan a széna minősége, mint mikor májusban, vagy június elején kaszálunk. Egy évben sajnos csak egy alkalommal tudunk fűvet kaszálni, mert nem nő meg a sarjról. Októberben egy tisztító kaszálást kell azért végezni, mert ha nem tesszük, akkor még rosszabb lesz az anyaszéna, benne marad az avas rész, de ez plusz költség. Saját területen gazdálkodunk, de van egy kicsi bérelt földünk is. A borjúkkal együtt száz körüli szarvasmarhával foglalkozunk. A korábbi évekbe tudtunk annyit termelni, amennyi



a jószágoknak elég volt egész évben, de az utóbbi időben már venni kellett, mert szalastakarmányt már nem tudtunk annyit termelni, mint amennyit megesznek az állatok. Szemestakarmányt nem kellett vennünk, mert annyi mindig elég volt

amennyi kellett a jószágállománynak. Van egy fél hektár kajszibarackosom, de sajnos már három éve nem kóstoltuk meg rajta a termést. Az a baj, hogy mostanra a lekvár és a pálinka is már elfogyott.

ÁGAPRÍTÁS/DARÁLÁS!

**KISEBB NAGYOBB MENNYISÉGBEN VÁLLALOM KERTEKBEN
ÖSSZESZAPORODOTT NYESEDÉKEK
APRÍTÁSÁT/DARÁLÁSÁT 10CM VASTAGSÁGIG!**

KERESSEN BIZALOMMAL!!



- FA NYESEDÉKEK
- TUJÁK
- SÖVÉNYEK
- GYÜMÖLCSÖS METSZÉSI NYESEDÉKEI
- HÁZKÖRÜLI GALLYAK, ÁGAK
- 10CM VASTAGSÁGIG



SZABÓ FERENC E.V.

0630/621-76-87

Kerti munkát vállalok!

Egyéni Számlaképes vállalkozóként, saját gépekkel vállalom a következő munkákat:

- Gyepelazítás / fűszellőztetés
- Sövényvágás
- Fűnyírás
- Fűkaszálás damilos géppel
- Fák - bokrok ritkítása kivágása
- Fűvágás Fűnyíró traktorral

Keressen bizalommal!

Kapcsolattartási adatok: *Tél. 0630/621-76-87*

E-mail: fricivok@gmail.com

Web: kertgondozas40.webnode.hu

(Nyárlőrincen ingyenes kiszállítás, egyéb kiszállítás 100Ft/Km)

Szabó Ferenc

Egyéni Vállalkozó

Egy hét alatt három mérkőzésből hármat nyert a csapat

Különleges módon alakult a felnőtt labdarúgó csapat elmúlt néhány hete. Két mérkőzést is elhalasztottak, nem a nyárlőrinci labdarúgók, hanem az ellenfelük kérésére. Ebből egyet már lejátszottak.

Amint azt korábban megírtuk a szomszédos Lakitelek kérte azt, hogy halasztsák el későbbi időpontra a Nyárlőrinc elleni idegenbeli találkozójukat. A kérésnek eleget tett a nyárlőrinci vezetés, a 16. fordulóból elmaradt találkozót április 14-én játszották le. De ne menjünk ennyire előre, még korábban is volt ezelőtt mérkőzés. Még pedig a Solt elleni. A lejátszott mérkőzésekről Kemenes György edző mondott véleményt. – Nagyon fontos lett volna a három pont begyűjtése Solton, mert akkor a házigazdákat le tudtuk volna szakítani magunkról, és meg tudtuk volna erősíteni a tabellán a helyünket. Fontos mérkőzés volt, de sajnos rossz előjelekkel, mert a csapatkapitányunk Bali Gábor beteg lett, így nélküle kellett megvívniunk azt a csatát. Igazából egy nagyon jó mérkőzést játszottunk ott is, de képtelenek voltunk a helyzeteinket kihasználni. Hiába szereztük meg a vezetést Farkas Márk révén az első félidő közepén. Utána lezárhattuk volna a mérkőzést is, de nem sikerült, illetve a kapusukat nagygyá tettük. Aztán ahogy lenni szokott, a semiből egyenlített a Solt. A második félidőben ugyan az a játék folyt tovább, mint az elsőben, meg voltak a lehetőségeink, de megint a hazaiak találtak egy gólt. Sajnos mi erre képtelenek voltunk, nagyon meleg perceket éltek meg az utolsó húsz percben, de egyszerűen nem tudtunk a hálóba találni, nem sikerült gólt szereznünk. Elégedett voltam a csapat játékával, nem volt azzal semmi gond, de azon a napon nem akart semmi sem sikerülni, így nulla ponttal tértünk haza. Solt–Nyárlőrinc 2–1 (1–1)

Ezután következett egy hármas sorozat, ami egy megyei II. osztályban játszó csapatnak, játékosoknak óriási erőpróba, óriási kihívás. Egy hét alatt három meccset kellett játszani. Előtte azonban a Nyárlőrinc–Kunszállás találkozó elmaradt, szintén a vendégek kérésére. Így kiesve a ritmusból kellett egy hét alatt a három mérkőzést lejátszani. Ez még profi szinten is nehéz, hétvége, szerda, hétvége játszani, nem, hogy megyei II. osztályú szinten. Ennek ellenére a csapat nagyon jól teljesített. Az izsáki találkozóval kezdődött ez a hármas sorozat, amibe nem

jó előjelekkel mentünk bele, mert nem számíthattam Kovács Misire, Mohácsi Marcira, Sajtos Robira betegség, Lakatos Kristófra sérülés miatt, valamint Bali Gabi is akkor tért vissza a betegségéből, így ő sem volt százszázalékos állapotban, ezért is csak a kispadra ült le. Az első félidőben még nem nagyon találtuk a ritmust, bár akkor is meg voltak a lehetőségeink. Két hét szünet után újra fel kellett venni a mérkőzés ritmusát, ami sikerült, de az első játékrészben még góllá nem érett. A második félidőben azonban már négy gólt is tudtunk rúgni, és magabiztosan nyertünk. Bali Gabi visszatért, és egy félidőt már tudott játszani. Az ő teljesítménye meg is látszott a csapaton, mert kilenc perc alatt rúgott három gólt, és a gólpasszt is ő adta Farkas Márknak. Ebből is látszik az, hogy mennyire hiányzik, ha nincs a pályán. Nem lenézve az Izsákot, mivel három mérkőzés előtt álltunk, azt terveztem, hogy az első félidő után tudok úgy cserélni, hogy pihentessek játékosokat. Ez nem nagyon jött össze, mert 0–0 volt a félidő eredménye, és végig nagy iramot kellett diktálnunk, hogy meg tudjuk törni az Izsákot. Nem úgy alakult a mérkőzés, ahogyan terveztük, de végül is, ami a legfontosabb, hogy a három pontot hazahoztuk. Izsák–Nyárlőrinc 0–4 (0–0).

Ezt követően fogadtuk a Lakiteleket itthon, ami köztudottan az év rangadója, a nyárlőrinci El Clásico. Az ősszel nagy csatában 4–3 arányban tudtunk nyerni Lakiteleken, ezért biztosak voltunk abban, hogy vissza akarnak majd vágni. Úgy is álltak bele a mérkőzésbe, és így is lett vége a mérkőzésnek. Óriási csatában 2–1 (2–0) arányban tudtunk nyerni. Ez az eredmény nem tükrözte a találkozó valódiságát, mert már az első félidőben lerendezhettük volna a mérkőzést. Több alkalommal is nagy helyzetben hibáztunk, és csak 2–0-s vezetéssel mentünk a szünetben az öltözőbe. A második félidőre úgy jött ki a Lakitelek, mint a vitézek, kard ki kard, minden mindegy alapon, és nagyon jó játékkal rukkoltak elő, de mi is ott voltunk a pályán, és ahogyan az első félidőben abbahagytuk, a második játékrészben is folytattuk a kihagyott helyzetek sorát. És ahogyan ez ilyenkor lenni szokott, a Lakitelek talált egy gólt, és így lett 2–1. Innentől kezdve teljesen éles lett a rangadó, mindent egy lapra feltéve támadtak ők is, nekik is voltak lehetőségeik, helyzeteik, de mellette nekünk is. Aki esetleg



látta a mérkőzést, az izgulhatott végéig és nem csalódott, mert igazán parázs jelenetek voltak. Harc, küzdelem folyt a pályán, helyzeteket alakítottak ki a csapatok. Minden volt, ami egy ilyen rangadóhoz kell, hogy legyen. Szerencsére 2–1 arányban meg tudtuk nyerni ezt a mérkőzést is, ami azt jelentette, hogy jelképesen újra a dobogó legfelső fokára tudtunk állni.

Ez az eredmény mit sem ért volna, ha a Csólyospálost nem győzzük le a harmadik mérkőzésen egy hét alatt, hazai pályán. A csólyospálosiak, ugyan úgy, mint az izsákiak, óriási erőket mozgósítva védekeztek ellenünk. Egy perc tíz másodperc alatt tudtak gólt rúgni nekünk, de innentől kezdve szinte egy kapura játszottunk, de nem tudtunk gólt rúgni, nem találtunk rajtuk fogást. Mindig volt egy láb, vagy éppen a kapus bravúrja kellett hozzá, hogy ne kapjanak gólt. Horváth Balázs apró sérüléssel bajlódott, ezért nem volt kezdő ember, mert nem szeretnénk volna, hogy rá-sérüljön, de a második félidőre be kellett neki állni. Ebben a játékrészben minden energiát összeszedve, végig támadva, óriási harcban 2–1-re meg tudtuk fordítani a mérkőzést, így maradtunk továbbra is a tabella élén.

Továbbra is az a célunk, hogy próbáljunk meg minél jobb eredményt elérni. Azt majd csak a végén látjuk meg, hogy ez az energia, amit befektettünk mire lesz majd elég. Nagyon büszke vagyok a csapatra, mert egy hét alatt három ilyen kőkemény, embert próbáló, maximális energiát befektető mérkőzést produkáltak, ami mutatja a csapat mentális, fizikális és futball erejét. Háromból hármat nyerni, óriási teljesítmény a srácok részéről, mondta Kemenes György.

Árakban kötött ki két személygépkocsi

Két személygépkocsi ütközött össze március 13-án, nem sokkal 12 óra előtt, a 44-es főút 22 kilométeres szakaszánál.

A fekete BMW Kecskemét felől haladt Lakitelek irányába, amikor egy kamiont megelőzte, a gépjárműve becsúvált. Az autó hátulja az előtte haladó Peugeot eltalálta, aminek következtében mind a két gépjármű az árokba csapódott.

A baleset következtében személyi sérülés nem történt. A helyszínre először a nyárlőrinci önkéntes, majd pedig a kecskeméti hivatásos tűzoltók érkeztek ki, akik áramtalanították a gépjárműveket. A baleset után a két gépkocsivezető között nézeteltérés alakult, aminek a rendőrök vetettek véget.



Füves terület égett

2021. március 20-án délután két óra előtt pár perccel riasztották a tűzoltókat, mert a 44-es főút mellett egy füves terület égett. A helyszínre a nyárlőrinci önkéntes- és a kecskeméti hivatásos tűzoltók érkeztek, akik eloltották a tüzet. Személyi sérülés nem történt.



Autóbusz és két autó ütközött a 44-es főúton

Hárman sérültek meg abban a balesetben, ami április 15-én délután történt a 44-es főúton Nyárlőrinc határában, amikor egy autóbusz és két személyautó ütközött össze.

Információnk szerint Kecskemét felől haladt az autóbusz Nyárlőrinc irányába, amikor az egyik autó elkezdte előzni, közben a másik autó is előzésbe kezdett, ekkor ütközött össze a három jármű. Az ütközéstől az egyik autó árokba csapódott és fejtetőre borult, ebből a tűzoltók feszítőhenger se-

gítségével két embert szabadítottak ki. Összesen hárman sérültek meg a balesetben, közülük egy személyt mentőhelikopter szállított el. Az autóbuszon mindössze hárman utaztak, ők nem sérültek meg. Az egyikük elmondta, hogy csak a nagy csattanásra lett figyelmes, mivel épp zenét hallgatott a fülhallgatóján. A baleset helyszínére a nyárlőrinci önkéntes, és kecskeméti hivatásos tűzoltók siettek, hogy a sérültek kimentésében és a gépjárművek áramtalanításában segídhessenek.



Anyakönyvi hírek

Akik házasságot kötöttek: Urbán Judit és Kovács Kornél Csaba, Baranyi Nikolett és Tóth József.

Akiket nagyon vártunk: Balla Emese (anyja neve: Osztos Henrietta), Virág Janka (Szabó Anita).

Akiket elveszítettünk: Deák Sándor (1964), Turza Gáborné Szikszai Veronika (1940), Cseke Beáta (1967). Kovács Imréné Gyenes Ilona (1944), Börönte Mátyás Zoltán (1962), Rédei Imre (1933), Sáros István (1950).

VICCEK

- Mama, ebből a levesből tízszer ennyit kellett volna főznie.

- Miért, fiam, annyira ízlik?

- Nem, hanem akkor eltalálta volna, mennyi só kell bele.

* * *

Főnök a felvételi interjú:

- Nos, ahhoz képest, hogy semmiféle szakirányú képzettséggel nem rendelkezik, elég sok fizetést kér.

- Persze, - mondja a jelent-

kező, - el se tudja képzelni, milyen nehéz úgy dolgozni, hogy nem tudja, mit csinál.

* * *

A zsebtolvajt előállítják az őrszobán:

- Nehogy azt mondja, hogy azért lopta el a pénzt, mert azt hitte, a magáé! - ordít a rendőr a gyanúsítottra.

- Láthatta, hogy idegen a tárca.

- A tárca igen, de a pénz olyan ismerős volt!

Könyvelést és könyvvizsgálatot vállalok:

Egyéni vállalkozók, östermelők, magánszemélyek, Kft-k, Bt-k, alapítványok részére, teljes körű APEH - és TB-ügyintézés, képvisellettal. Havonta tájékoztatást kap vállalkozása eredményéről, áfájáról, a könyvelést így pontosan tudja követni. Igény szerint a könyvelési anyagért elmegegyek.

AZ IRODA NYITVA TARTÁSA

hétfőtől szombatig 8 - 18 óráig.

Telefonos egyeztetés alapján csak egy főt fogadok a teljes diszkréció érdekében. Kérem, válasszon engem, ha családias környezetet és nem "tömegkönyvelőirodát" keres.

Vargáné Farkasházi Orsolya

• 76/343-219, 06/30/266-8536

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

Polgármesteri hivatal: 343-013, 343-019, 589-001, 589-019

Művelődési ház: 343-076, 589-009

Orvosok: dr. Kuczka Judit 06-20/453-4451, 343-121

Kehely Gyógyszertár, telefonszám: 76/342-517

Tűzoltóság Kecskemét: 502-810

Segélyhívó: 105

Rendőrség Kecskemét: 484-684

Segélyhívó: 107

Körzeti megbízott: Koós István 06-70/368-4397

Mentők Kecskemét: 486-511, 478-119

Segélyhívó: 104

Polgárőrség, Kiss Ferenc: 06-30/621-7600

Gyermek jóléti szolgálat és családsegítő

Horváthné Dékány Judit: 343-590, 06-30/195-5559

Védőnő, Turi Istvánné: 06-30/612-2993

Fogorvos: dr. Németh László 321-009

Jogosult állatorvos: Dr. Pitti Lajos 06-30/925-4249

Hatósági állatorvos: Dr. Pesír Zoltán 06-20/361-9330

Nyárlőrinc Község Temetkezési Vállalkozója:

Temetkezés: Szénási Bertalan

Telefonszám: 76/449-044, mobil: 20/9571060

Ingyenes hirdetési szelvény

Hirdetés szövege: _____

Apróhirdetések leadhatók az általános iskola gondnoki irodájában hétfőtől péntekig munkaidőben. A hirdetések szövegét hirdetőinktől készen kapjuk. Az abban foglaltakért a kiadó semmilyen anyagi, jogi felelősséget nem vállal. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. Csak hirdetési szelvényen leadott hirdetéseket fogadunk el.

NYÁRLŐRINCI HÍRMONDÓ

Nyárlőrinc Község Önkormányzatának közeleti lapja

Megjelenik minden hónapban

Szerkesztő: Szenekné Édes Kornélia

“Kulturális Örökségvédelmi Hivatal 163/583/1/2007. nyilvántartási száma alatt szerepel.”

Készült a tiszakécskei

Kécske Nyomda Kft. nyomdájában

Felelős vezető: Tóth Géza